



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union



In-Cult



**Edukativne metode
PANEL DISKUSIJE
Univerzitet u Ruse "A. Kančev"
Ruse, Bugarska**

The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.



Strukturisani opis metode:

Naziv metode: Panel Diskusije

Naziv institucije / predlagač metode: *prof. dr Emilija Velikova / Univerzitet u Ruse "Angel Kančev"*

Kontakt osoba / kontakt: *prof. dr Emilija Velikova*

E-mail: evelikova@uni-ruse.bg, evelikova17@gmail.com ; Telefon: +359/ 885 635 874

Fotografije:







Autorke: Vasilka Avramova-Koleva i Marijka Jordanova, Opština Slivo Polje, Bugarska

Kratke informacije:

Organizator: unije / klubovi penzionera, univerziteti, škole, pozorišne grupe, plesne grupe, pevačke grupe, grupe seniora, kulturni centri, centri za obrazovanje odraslih, organizacije civilnog društva, organizacije volontera, opštine, biblioteke, drugi akteri u lokalnim zajednicama.

Ciljna grupa: seniori

Vreme potrebno za pripremu: jedna nedelja

Vreme potrebno za implementaciju: 2 sata

Prostor realizacije (zatvoreni ili otvoreni): zatvoreni

Pogodno vreme: bilo koje

Mogućnosti za online realizaciju: moguća je online realizacija

Kratak opis metode:

Panel Diskusija je jedan od najpopularnijih pristupa u razmatranju trendova tema pred publikom. Primarni cilj je stvaranje ambijenta u kome panelisti dele sa publikom svoja znanja i viđenja koja su značajna za publiku. Panelisti su stručnjaci koji unapred pripremaju kratka izlaganja o odabranoj temi. Oni takođe daju odgovore na pitanja koje publika postavlja uživo ili online. Ovaj metod podstiče produktivno učenje i razmenu znanja panelista i učesnika. Dodatno, ovaj metod svakome dozvoljava da iznese svoja razmišljanja i da kritički razmišlja dok sluša različite perspektive.

Primena metode na projektu:

Metod je primenjen u diseminaciji rezultata na sastanku održanom novembra 2022. godine u Kulturnom centru Brašlen. U diskusiji su učestvovali predsednik Unije penzionera (kao ekspert), 21 predsednik klubova penzionera u opštini Slivo Polje, sekretar i predsednik Odbora za kulturu, obrazovanje i zdravstvenu zaštitu lokalnog Parlamenta (kao eksperti). Učesnici u diskusiji su bili i brojni članovi lokalne mreže kulturnih centara, edukatori odraslih, i predstavnici stejkholdera. Osim njih, u diskusiji su učestvovala još dva eksperta i moderator, svi su članov Radne grupe učenika i Upravnog odbora Univerziteta u Ruse.

Održane su dve panel diskusije, svaka u trajanju od 45 minuta.

Korak-po-korak opis metode:

1. Odabrati temu koja odgovara cilju a koja je interesantna za publiku;
2. Pripremiti osnovne informacije za prezentovanje teme i glavna pitanja za eksperte i učesnike;
3. Odabrati odgovarajuće eksperte, odnosno one koji imaju različita mišljenja i zastupaju različite koncepte u pogledu odabrane teme;
4. Upoznati eksperte sa glavnim ciljevima i pružiti im potrebne informacije i odgovore na njihova pitanja;
5. Eksperti treba da pripreme odgovore na pitanja koja će moderator postaviti;
6. Pripremiti prostoriju u kojoj će se panel diskusija održati;
7. Moderator otvara diskusiju prezentujući osnovne informacije o temi i ciljevima;
8. Postaviti osnovna pitanja i dati reč ekspertima;
9. Ohrabriti publiku da postavlja pitanja, iznosi ideje, deli iskustva i viđenja koncepata;
10. Izvesti zaključke. Zatvoriti diskusiju.

Jedan od najboljih nalina da se obezbedi publici da usvoji prezentovana znanja je dati im prostora za pitanja i komentare, te podspeše svoje razumevanje teme.

Očekivani benefiti su: deljenje odgovornosti između moderatora i eksperata; uključivanje publike; efektivniji transfer znanja; povratne reakcije publike.

Nastava i učenje:

Odabrane teme dve održane panel diskusije bile su: “Koje benefite seniori imaju od In-Cult igara?” i “Kako koristiti aktivacione metode u obrazovanju odraslih?” Na prvom panelu je predstavljen In-Cult sajt i igre. Na drugom panelu smo napravili kombinaciju sa aktivacionim

metodama koje primenjuju klubovi penzionera. To su, na primer, bili: Obrzovni teatar, Festival, Pripovedački kafei, Pisanje priča, Intervjui, Praktična obuka, Mobilnost, Seminar. Panelisti su bili ulesnici na projektu koji inače imaju iskustva u realizaciji kulturnih događaja i očuvanju kulturnog nasleđa opštine Slivo Polje.

5 ključnih reči:

Panel Diskusija, inovacije grupa, kulturna blaga, In-Cult igre, In-Cult projekat

Alati obuke, materijali i resursi (npr. letak, rolap, itd.):

In-Cult igre, In-Cult website, linkovi na video priloge i sajtove o odabranom kulturnom blagu, članci, prezentacije, naučni radovi, prikupljeni pitanja i odgovori.

Mogućnosti diseminacije metode:

Primena u obrazovanju odraslih, studenti i učenici srednjih škola, objavljivanje informacija u medijima, organizovanje takmičenja u igranju In-Cult igara.